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Agroforestry  -  Subsidieaanvragen en resultaten bebossing landbouwareaal 2018-2020

Agroforestry komt in Vlaanderen moeizaam van de grond. In 2013 hadden vijf landbouwers 
zich ingeschreven voor de subsidie voor de opstart van een boslandbouwsysteem voor een 
totale oppervlakte van 7,6 hectare. In 2014 hadden zich negen landbouwers ingeschreven, 
in 2015 tien voor een totale oppervlakte van 13,76 hectare. In 2016 was hun aantal al 
gestegen tot dertien en ook het aantal nieuw aangeplante bomen was gestegen tot 3748, 
zowat een verdrievoudiging ten aanzien van het seizoen daarvoor. De stijgende tendens 
zette zich door in 2017 met 16 landbouwers en in 2018 met twintig.

Het was op basis van die evolutie dat er perspectief kwam om het vooropgestelde areaal 
van 150 bijkomende hectare agroforestry tijdens deze periode van het gemeenschappelijk 
landbouwbeleid (GLB) 2014-2020 te kunnen realiseren. Als alle inschrijvingen voor 
aanplantsubsidie voor boslandbouwsystemen 2018 effectief aangeplant werden, zouden 
die 150 hectare net gehaald worden. Het goede nieuws heette toen dat er in 2019 en 2020 
een verdere stijging zat aan te komen. Inmiddels is er ook een nieuw Vlaams 
Regeerakkoord 2019-2024 gesloten dat sterk inzet op extra bebossing.

Voor het seizoen 2018-2019 en het seizoen 2019-2020 kreeg ik graag een antwoord op de 
volgende vragen, telkens graag per provincie.

1. a) Hoeveel landbouwers hebben zich ingeschreven voor subsidies in het kader van 
agroforestry?

b) Voor hoeveel oppervlakte heeft elke kandidaat zich aangemeld? 

Graag een overzicht van de precieze oppervlakte per aangemeld project en het 
aantal bomen dat zal worden aangeplant.

c) Hoeveel van deze landbouwers hadden eerder al andere projecten rond 
agroforestry opgestart?

d) Hoeveel van deze landbouwers zijn bioboeren?

e) Welk soort bedrijven zijn de andere die zich hebben aangemeld voor agroforestry?

f) Zijn er bij de begunstigden ook vzw’s, zoals natuurverenigingen? Zo ja, welke?

g) Hoeveel inschrijvingen werden geweigerd en waarom?



2. Welk subsidiepercentage werd aan elk goedgekeurd project toegekend en hoeveel 
bedroegen de geraamde aanplantkosten van de goedgekeurde inschrijvingen?

3. a) Hoeveel bomen werden telkens aangeplant in het kader van agroforestry?

b) Zijn hiervan al bomen verdwenen omwille van afsterven, stopzetten of een andere 
reden? Zo ja, hoeveel?

c) Op welke manier zal er worden op toegekeken dat alle afgestorven bomen, zoals 
het reglement stipuleert, opnieuw worden aangeplant?

d) Werden daar in het verleden controles op gedaan? Zo ja, wat waren daarvan de 
resultaten?

4. Werden er van de voorgaande toegekende subsidies teruggevorderd? Zo ja, hoeveel 
per jaar en om welke redenen?

5. a) In hoeverre heeft het feit dat agroforestry op akkerland sinds 2015 in aanmerking 
komt in het kader van de GLB-vergroeningsverplichting een stimulerend effect op 
de aanmeldingen voor agroforestryprojecten?

b) Welke andere beweegredenen kunnen meespelen in het stijgend aantal 
aanvragen?

6. a) Zal er nu de huidige programmaperiode 2014-2020 van het GLB afloopt, een 
evaluatie worden gemaakt van het beleid en de bereikte resultaten van 
agroforestry in Vlaanderen?

b) Zal er door de Vlaamse Regering een nieuw target rond bijkomende hectare 
landbouwgrond waarop agroforestry wordt toegepast worden vooropgesteld, gelet 
op de ambitie van het regeerakkoord om in te zetten op meer bebossing en de 
komst van het nieuwe GLB? Zo ja, in welke grootte-orde wordt dan gedacht?

7. Voor de periode 2014-2020 kreeg ik graag nog een antwoord op de volgende vragen, 
telkens opgesplitst per jaar en per provincie:

a) Hoeveel landbouwers hebben premies ontvangen voor de aanplant van bomen 
buiten agroforestry (subsidie voor bebossing van landbouwgrond via ‘BOS’ of 
‘BOS3’)?

b) Hoeveel andere premies (subsidie voor bebossing van landbouwgrond via ‘BOS’ of 
‘BOS3’) werden er betaald voor de aanplant van bomen?

c) Hoeveel oppervlakte aan bomen is er op landbouwareaal bijgekomen?

d) Hoeveel oppervlakte aan bomen is er op landbouwareaal verdwenen?

e) Hoe verhouden de cijfers op landbouwareaal zich ten aanzien van het aantal extra 
gecreëerde, resp. verdwenen oppervlakte van bomen in natuurgebied?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (709) en Zuhal Demir (794).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 794 van 22 juni 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


